

# Традиции, новации, рекорды

Эксклюзивное интервью заместителя губернатора Дмитрия Ионина «Областной газете»

Уже через 11 дней в Екатеринбурге стартует международная промышленная выставка ИННОПРОМ. Впервые за ее историю будут задействованы все четыре павильона МВЦ «Екатеринбург-Экспо»: в них разместятся стенды компаний, регионов России и иностранных участников, в том числе страны-партнера – Объединенных Арабских Эмиратов. Как отметил губернатор Евгений КУЙВАШЕВ, сегодня ИННОПРОМ – крупнейшая площадка для обсуждения актуальных проблем развития промышленности и поиска новых партнеров. О том, чего ждать от выставки в этом году, в интервью «Областной газете» рассказал заместитель губернатора Дмитрий ИОНИН.

– Дмитрий Александрович, скажите, пожалуйста, чем отличается ИННОПРОМ-2024 от выставок предыдущих лет?

– Во-первых, тем, что в этом году впервые будут задействованы все четыре павильона, в которых компании представят свои наработки в разных областях: металлообработка, цифровое производство, транспортное машиностроение.

Страной-партнером в этом году станут Объединенные Арабские Эмираты, их экспозиция расположится в павильоне №4. Для достойного приема иностранных гостей представители индустрии гостеприимства Свердловской области – отельеры, рестораны, туроператоры – проводят для своих сотрудников обучение по обслуживанию гостей в соответствии со стандартами Muslim и Halal friendly.

Впервые в 2024 году состоится турнир по футболу с участием нашего «Урала» и зарубежных команд-участников ИННОПРОМ.

Традиционно в преддверии выставки пройдет ежегодный турнир по гольфу INNOPROM GOLF CHALLENGE.

Если говорить о других традициях ИННОПРОМ, на выставке будут масштабно представлены регионы России. Из зарубежных партнеров стенды представят Узбекистан, Беларусь, Таджикистан, Кыргызстан. Планируется визит большого числа иностранных делегаций.

Также в рамках выставки пройдет Межрегиональный экспортный форум с участием торговых представителей России в других странах.

– ИННОПРОМ-2024 бьет рекорды по количеству желающих принять участие. С чем это связано?

– Действительно, еще за несколько месяцев до начала ИННОПРОМ участниками были заняты более 90% всей выставочной площади. Компании заинтересованы в своем присутствии на ИННОПРОМ, так как выставка дает уникальную воз-



**Дмитрий Ионин уверен, что ИННОПРОМ-2024 позволит региону выйти на новый уровень сотрудничества с зарубежными партнерами**

можность продвижения своих товаров и поиска партнеров как российским, так и зарубежным участникам. Кроме того, это уникальная коммуникационная и дискуссионная площадка, которая дает ресурсы для решения частных и общих задач.

Так, деловая программа выставки в этом году будет включать порядка 100 мероприятий. Например, в рамках трека «Международное сотрудничество» состоится двусторонний бизнес-форум «Промышленный диалог: Россия – ОАЭ».

Пройдет несколько мероприятий при поддержке секретариата Шанхайской организации сотрудничества. Это возможность не только наладить контакты с потенциальными партнерами, но и изучить текущую бизнес-ситуацию, получить эксклюзивные знания.

В числе самых востребованных событий – Форум производителей компонентов. Это B2B-встречи в формате «промышленного speed dating», где у каждого поставщика есть возможность презентовать продукцию топ-менеджерам промышленных компаний и обменяться контактами.

Российские компании также привлекает Межрегиональный экспортный форум с участием торговых представителей России. Там можно получить информацию о рынке конкретной страны и конкретные рекомендации по продвижению продукции за рубежом. Мы вместе с международным выставочным оператором Business Event продолжаем создавать новые форматы мероприятий на выставке, предприятия следят за изменениями.

Стенды компаний-лидеров в отрасли машиностроения, технологий для энергетики, финансовом секторе для промышленности будут представлены в первом павильоне. Центром

притяжения во втором павильоне станет стенд Минпромторга РФ. Там же будут представлены предприятия по таким направлениям, как металлообработка, промышленные IT, индустриальная автоматизация, новые материалы.

В третьем павильоне, кроме стенда Свердловской области, разместятся российские региональные экспозиции. В четвертом павильоне ключевой станет национальная экспозиция Объединенных Арабских Эмиратов. Компании из различных отраслей экономики Эмиратов покажут результаты своей работы на площади в тысячу квадратных метров. Помимо ОАЭ ожидаем национальные стенды Узбекистана, Киргизии, Беларуси, Казахстана, Таджикистана и других стран.

– Расскажите о стенде Свердловской области. Какие активности ожидаются, какие компании будут представлены?

– Стенд Свердловской области разместится на привычном месте – в третьем павильоне «Екатеринбург-Экспо». Его площадь составит тысячу квадратных метров. Традиционно площадка будет состоять из двух частей: зоны экспонирования и зоны делового общения. Последняя включает три конференц-зала для деловой программы, три переговорные комнаты, открытую площадку для подписания соглашений, B2B-встреч, зону СМИ и зону отдыха.

В настоящее время уже сформирована деловая программа стенда Свердловской области. Она насчитывает более 50 мероприятий, и абсолютно все временные слоты заняты.

С экспертами и бизнес-сообществом мы будем обсуждать актуальные меры господдержки инвесторов, развитие промышленности, новые технологии

в здравоохранении, образовании, социальной работе, туризме, развитие городской инфраструктуры, женского предпринимательства. Будем совместно обсуждать решение кадровых вопросов, использование искусственного интеллекта, создание креативных индустрий и производственно-спортивного кластера в регионе.

На стенде Свердловской области будут работать представители Минпромторга России, Минэкономразвития РФ. На стенде будут представлены программы с участием талантливой молодежи, проекты социальной направленности: социальный маркетплейс, Кибердром, социальный кластер и другие.

По традиции на полях ИННОПРОМ запланированы мероприятия с участием губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева**. Большой блок активностей будет посвящен вопросам международного сотрудничества, в том числе с участием представителей Республики Беларусь, Зимбабве, Объединенных Арабских Эмиратов.

В зоне экспонирования свою продукцию представят 27 свердловских компаний. С каждым годом состав экспонентов все интересней и разнообразней. Компании на стенде представляют сильные стороны свердловской промышленности. У нас будет большая группа производителей оборудования: «Эйрбург», который выпускает оборудование для пилотируемых и беспилотных летательных аппаратов, «АКСАЛИТ Софт» – это микроскопы, «Промет-Урал» – рентгенозащитное оборудование, Первоуральский автоагрегатный завод – амортизаторы для транспорта, «Мелдана» – системы связи.

Будут участвовать в выставке и представители химической

отрасли: «Ричман» – производитель высокотехнологичных «умных» жидкостей для промышленности, «ТЕХПРОМ-композитные материалы» – термопластичные полимерные композиционные материалы, «Святогор НТ» – ремонтно-восстановительный состав для восстановления износа металла. Но будут и неожиданные участники, например, ювелирная компания «Эрми» (бренд «Ринго»), производитель инновационных магнитно-маркерных досок из закаленного стекла «А2».

Из нового – прямо на стенде будет зона презентации проекта UFashion. Напомним, это проект, поддержанный губернатором Евгением Куйвашевым, который призван сделать Екатеринбург новой модной столицей нашей страны. Рядом со стендом региона появится стенд индустриально-спортивного кластера Свердловской области, на котором представят возможности Среднего Урала по производству спортивного оборудования и инвентаря. Привлекать внимание посетителей на региональном стенде будет арт-объект, но подробности пока раскрывать не будем.

– На кого рассчитана выставка ИННОПРОМ, смогут ли ее посетить все желающие?

– Особенность международной выставки ИННОПРОМ, которая благодаря усилиям Евгения Куйвашева имеет постоянную прописку в Свердловской области, в том, что она ориентирована на профессиональное сообщество. По оценкам организаторов, в 2024 году ожидается свыше 46 тысяч гостей. Из них порядка 80% – это люди, принимающие решения о закупках и поставках, стратегическом сотрудничестве. Но, конечно, любой посетитель выставки может зарегистрироваться на сайте и попасть на выставку. В третий и четвертый дни работы выставки традиционно добавляются развлекательные элементы. Кроме того, традиционно в дни проведения ИННОПРОМ в Екатеринбурге будет проходить фестиваль аутентичной уральской кухни. Это всегда яркое событие для гостей и жителей региона.

Но еще раз подчеркну, ИННОПРОМ – это промышленная платформа, которая объединяет производителей и байеров со всего мира, представителей органов власти. Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев нацеливает нас на активное участие для развития всестороннего сотрудничества с дружественными странами и партнерами из российских регионов.

**Записал  
Максим НАЧИНОВ**

Для посещения выставки и мероприятий деловой программы необходимо до 1 июля 2024 года зарегистрироваться на сайте [expo.innoprom.com](http://expo.innoprom.com)

